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 בין ישרים מקבילים וויותז

 בין ישרים מקבילים קיימים שני סוגי זוויות מיוחדות אשר שוות זו לזו. 

 ובשיעור הקרוב נלמד איך לזהות אותן.  מתאימות וזוויות  מתחלפות זוויות אלה נקראות זוויות 

 . בין ישרים מקבילים אך ורקחשוב להדגיש כי זוויות מתחלפות ומתאימות שוות מתקיימות 

 שני ישרים מקבילים וישר שלישי החותך אותם.   –נסתכל על השרטוט הבא 

 זוויות.  4 –"חדרים"  4"קומות" ובכל קומה  2נקבל בעצם 

 

 :  4עד    1רות במספרים הזוויות שנוצ 4בכל קומה נמספר את 

 

 

 זוויות מתחלפות 

 זוויות מתחלפות הן זוויות שנמצאות בחדרים הפוכים בכל אחת מהקומות. נסביר : 

 מהקומה העליונה. היא נמצא בחדר השמאלי העליון בקומה זו.  1ניקח לדוגמה את זווית 

 . 4זווית מס'  –הזווית המתחלפת לה תהיה בקומה התחתונה בחדר הימני התחתון 

 

 . Zדרך נוספת מאוד יעילה למצוא זווית מתחלפות היא בעזרת האות 

 קומה עליונה 

 קומה תחתונה 
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 הפוכה :  Zרגילה או באות  Zהן זוויות מתחלפות. ניתן להשתמש באות   Z -הזוויות הפנימיות של ה

       

  

 

 זוויות מתאימות 

 זוויות מתאימות יהיו ממוקמות באותו החדר בקומה השנייה.

 בקומה התחתונה הן זוויות מתאימות :  3בקומה העליונה והזווית  3למשל, זווית 

 

 לעיתים בתוך משולשים קשה יותר לזהות זוויות מתאימות. השרטוט ייראה כך : 
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נאריך את הקווים המקבילים בשרטוט ואת הקו החותך על מנת שנקבל דוגמה דומה יותר להסבר  

 שלנו : 

 

AED  –בתור הזווית המתאימה שלנו, כלומר    1נסמן את זווית מס'  ACB=. 

 כמובן, ניתן לראות שישנן זוויות מתאימות גם בצידו השני של המשולש : 
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ADE AED= 

 

 סכום זוויות במשולש

 מצולע ) משולש, מרובע, מחומש וכו' ( יש סכום זוויות קבוע. לכל 

 תמיד נגיע לאותו המספר.  –זאת אומרת שאם נחבר את כל הזוויות 

 . 180°סכום הזוויות הוא   –במשולש 

 לדוגמה : 

 ?Cמהו גודלה של הזווית  

 

 פתרון 

 . 180°סכום הזוויות במשולש הוא   –כפי שאנו כבר יודעים 

 נחשב :  Cכדי למצוא את הזווית  
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 תרגול בסיס –זוויות מתאימות ומתחלפות 

a||נתון :   (1 b  חשבו את גודלן של הזוויות .α  ו- β  : 

 

- 

 

a||נתון :   (2 b  חשבו את גודלן של הזוויות .α  ו- β  : 

 

- 

a||נתון :   (3 b  חשבו את גודלן של הזוויות .α  ו- β  : 

 

- 

 

a||נתון :   (4 b  חשבו את גודלן של הזוויות .α  ו- β  : 
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a||נתון :   (5 b  חשבו את גודלן של הזוויות .α  ו- β  : 

 

- 

 

a||נתון :   (6 b  חשבו את גודלן של הזוויות .α ,β  ו-  γ   : 
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 פתרון –זוויות מתאימות ומתחלפות 

 . β = 55°הן זווית מתאימות ולכן   55°והזווית   βנשים לב כי הזווית  (1

 . α = β = 55° -הן זוויות קודקודיות השוות זו לזו ולכן   β -ו  αכמו כן, 

2) 𝛼 = 155° 

𝛽 = 25° 

3) 𝛼 = 36° 
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4) 𝛼 = 36° 
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5) 𝛼 = 43° 
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6) 𝛼 = 20° 
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